

春运临近，高速咨询电话热起来

# 两成无效电话问住热线接听员

本报1月20日讯(记者 罗静 通讯员 宋帅) 春运即将到来，高速路上私家车也多了起来。青银高速淄博管理处的信息中心每天接到近千个咨询电话。但其中出了山东省还拨打省内高速热线询问省外路况的无效咨询电话占了约两成。

据在青银高速淄博管理处负责接热线的小崔说：“我们上白班的两个人，一天下来能接近千个电话。光那些

拨打我省高速热线电话咨询外省高速路况的电话就有200个左右，这样的电话一直不停下。省外高速不在我们辖区内，我们也不清楚省外高速的情况，这样就耽误车主时间。”

据介绍，不少车主是从山东去外地的，也有不少是路过山东。甚至还有很多在大广(黑龙江省大庆市至广东省广州市)高速行驶却给青银高速淄博管理处打咨询

电话的。“大广高速不经过山东，所以我们不清楚那边的路况。”话务员小王说道。据了解，拨打无效电话的多是不经常跑高速、不熟悉路况的车主。经常跑货运的司机一般都知道道路。

“不属于我们辖区范围，我们也无法给车主提供服务，这样还耽误了车主的时间，有时还可能造成误会。无奈之下，我们只能告知其所在省份高速的咨询电话，或

者通过百度、谷歌地图大体给指一下路。但是百度、谷歌地图是看不出道路是否有抢修、事故等情况的。一旦有压车现象，车主走了地图所指的路就给车主带来麻烦。

尤其是，天气不好的时候和春运期间，拨打咨询电话的车主特别多。这种无效电话多了往往占用有效资源。因此，车主最好行驶到哪个省份就拨打哪个省份的高速热线电话。”小崔说。

## 部分省外高速电话

高速路段	电话
京津唐高速	010-5802111
京沪京台高速河北段	96122
青银高速河北段	96122
江苏省连徐公司	96777
京福高速江苏段	96777
日南高速河南段	0371-68208110
浙江省高速热线	0571-96266
安徽省高速热线	0551-96566
上海市高速热线	021-12122
福建省高速热线	12122



## 蛋壳雕蛇

18日，工作人员正在展示鸵鸟蛋壳上雕刻的蛇图案。当日，由淄川区高茂美艺术工作室开发的蛇年生肖图案问世。据介绍，该工作室每年都会推出新的艺术产品，随着十几年的发展，已成为一个新兴的文化产业。

本报通讯员 闫盛霆 摄影报道

# 临淄一村民捡到受伤苍鹭

在本报记者协助下，受伤苍鹭动物园安新家

本报1月20日讯(记者 王亚男) 18日，临淄区王朱小学孙校长将受伤的苍鹭送到了市动物园。这只苍鹭是一名学生家长捡到后送到学校来的。

18日中午，王朱小学教师景老师联系本报称，学校一学生家长捡到一只大鸟，谁也不知道这是什么鸟。当日下午2点左右，记者赶到王朱小学见到了大鸟，大鸟头、颈、脚和嘴都比较长，身体呈苍灰色，腹部白色，羽冠偏黑，微微翘着。

“这只鸟可能是受伤了。”王朱小学孙校长告诉记者，当日上午11点左右，学生家长孙先生在

路边捡到了这只鸟，问了些人，都不知道是什么鸟。“有人说吃了它，还有个饭店提出要买这只鸟，但是学生家长觉得这鸟很稀罕，就送到了学校。”

鸟被送来后，学生们兴奋地围着鸟东看西瞧，孙校长还趁机跟学生们讲起了保护动物的知识。

学校不具备饲养鸟的条件，这只鸟看起来像生病了，这只鸟该放哪里呢？学校师生犯了愁。在记者的帮助下，学校联系到了市动物园，大家决定，将鸟送到动物园去。

当天下午4点，孙校长将这

只鸟送到了市动物园。动物园的鸟类饲养师陈志波说，这是一只苍鹭，是国家二级保护动物，苍鹭主要生活在水边，吃小鱼虾。

陈师傅先检查了一下苍鹭的身体状况，发现鸟嘴的皮破了一块，可能是飞行落地的时候撞破的，脚趾甲掉了一个，但身体并无大碍。陈师傅给苍鹭强制性的喂



▲临淄区王朱小学的学生被新来的“客人”所吸引。 本报记者 王鸿哲 摄

了一点小鱼，并告诉记者，他们会先把苍鹭单独观察几天，身体完全恢复后，把它跟其他苍鹭放在一起饲养。

## 山东工商联酒店业商会“好客山东”活动名单

### 山东餐饮名店

博山翼兴山庄

淄博富星蒸饺店

山东餐饮业百姓消费放心单位

淄博众口福餐饮有限公司

淄博阿润食品有限公司

淄川李记全羊火锅城

三聚德羊汤

淄博小状元馄饨馆

周村宏伟小吃部(丁家煮锅)

桓台“9+1”手工水饺超市

淄川般阳颐香园食品

淄川沈家肴菜店

博山八陡白家馆

周村丰茂美食广场

博山品一品快餐店

山东百年品牌老店

周村老店段家煮锅

山东地方特色名吃

博山翼兴庄园——“四四席”

周村贾黄郑家炒鸡

淄川般阳颐香园食品——

“颐芳”火烧系列

高青青城车站包子

张店丰泽园食品店——

“丰泽”炸肉、香肠、精肉丸子

特别推荐：百姓消费放心单位

——淄博东昌府羊肉、烩牛

肉馆 电话:13969358727

市工商局确定今年工作目标，重在服务实体经济

# 力争新发展私营企业5000家

本报1月20日讯(张汝树 通讯员 韦山) 18日，市工商局召开全市工商行政管理工作会议，会议确定了市工商局2013年工作目标，要做多做大市场主体，全力服务实体经济发展，力争新发展私营企业5000家，个体工商户10000户。

据介绍，今年市工商

局工作的重点是要做多做大市场主体，全力服务实体经济发展。工商部门将重点围绕全市150个大项目搞好服务，完善重点项目跟踪服务机制，进一步整合资源，融合职能，将服务延伸到项目论证、市场规划、招商引资等多个方面。

工商局将着力激发各

类市场主体发展新活力；建立创业辅导队伍，以创业带动就业；进一步清理前置审批事项，着力解决因许可困难造成的大量无照经营问题；探索商事登记改革，优化行政审批程序，营造更加便捷高效的准入环境；拓展红盾信息网公共服务功能，全面实现网上登记、网上年检，

方便群众办事；推进助企融资，继续开展“联手助企促发展”活动，深入推进与各银行战略合作，引导资金投向实体经济。

通过服务重点项目，简化行政审批程序，助力企业融资，2013年全市力争新发展私营企业5000家，个体工商户10000户。

## 招商转让

著名国际时尚休闲服饰品牌，大型商场设有专柜，诚招淄博市代理或转让，电话18663666603。